° 9501
G
Opa 20
2.1. Na yapoktnpioete we owot (Z) n w¢ AavBaopévn (A) v KaBeuld amo Tic
MAPAKATW TPOTACEL.
a) Ze oplopévn moootnta Leatol vepol pmopel va StahuBel peyahitepn mooodtnta
{axapng am' ott o bl mosoTnTa KPUOU VEPOU.
B) Eva owpartidlo mou mepiéxet 19 mpwrovia, 19 vetpovia kat 18 nAektpovia, givat éva
QPVNTLKO LOV.
(Lovadec 2)
Na aLTloAOyNOETE TV AmavTnon 00¢ 08 KABE mepimTwon.
(uovadec 10)

2.2 No. GUMMANPWOETE TLG XNKUIKEC EELOWOELS (POTOVTAL KOl GUVTEAEDTEC) TWV MAPAKATW
XNHKWV avTidpaoewy mou yivovtal OAE,
a) Zn(OH),(s) + Hl(aq) >
B) AgNOs(aq) + Caly(aq) -
Y) Cly(g) + Nal(aq) »
(uovadec 9)
Na avadépete To Adyo mou yivovtat ot avTidpaceLs B kat y.
(uovadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



9501

Evbewktikn amavenon
2.1,

a) Zwotn.
Me avénon e Beppokpaciac auéavetal n SLaAuTOTTAl TWV OTEPEWV OTO Vepo. Apa,
otV (o mostnta mo Leatou vepou drahvetat peyahUtepn moaothTa {ayapng.

B) AavBaopevn.
AdoU MEPLEYEL EVOL TIPWTOVLO MEPLOGOTEPO MO T NAEKTPOVLOL TPOKELTAL YLl KOTLOV e
hoprio +1,

2.2,

a) Zn(OH)s(s) + 2Hl(aq) = Znly(aq) + 2H,0(l)

B) 2AgNOs(aq) + Cal(aq) ->2Agl, + CaNO3);aq)
Mpokettat yia aveidpaon SumAnc avrikaraotaonc, 1 orola yivetat yati karaBuBileton
[(nua wdtouxou apyupou Agl.

¥) Cly(g) + Nal(aq) »2NaCl(aq) + 15(s)
Mpokettat yla avtidpaon amhnc avikatdotaong, 1 omota yivetat yiatt to ywpto Cl,
elvat Opaotikotepo apetoMho amo o lwdto .

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



9502

Oépa 20

2.1, Not QUUTTANPWOETE TIC XNILKEG EELOWTELS (MPOTOVTA KAl GUVTEAEOTES) TWV MOPaKATW

XNHIKWY avTLdpaoewy mou yivovta O,
a) Cly(g) + HBr(aq) =
B) AgNO;(aq) + NaBr(aq) -
V) Ca(OH];(aq) + H;504(aq) ->
(Lovadec 9)
No avadepete o Adyo mou yivovtat ot avtidpdoets & kot .
(Lovadec 4)

2.2. Na yapaktnpioete w¢ owot (Z) f we AavBaopévn (A) v kaBepd and tic
MAPAKATW MPOTACELS,.
a) 1 mol omotaadnmote xnuiknc ouatag o€ mpotumeg ouvBnkeg (STP) éxel oyko 22,4 L.
B) H évwon petaty tou aTolyeiou 17X Kat Tou atotyeiou oW elva Loviikn,
¥) Eval petypa eival mAVTOTE ETEPOYEVEC.
(Lovadec 3)
Na aUTLoAOYAOETE TIC AMAVTAOELC 00 O€ OAES TLC MEPUTTWOELC,
(Lovadec 9)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



9502

EvSewKTikn ardavinon
> 5 18
a) Cly(g) + 2HBr(aq) - 2HCl(aq) + Bry(l)
Mpokettal yia aviidpaon amAng aviikataotaong, n onoia yivetat yiatt to yAwpto Cly
glval Spaotikotepo apétaillo amnod to Bpwito Br;.
B) AgNOs(aq) + NaBr(aq) - AgBrl,+ NaNOs(aq)
Mpokettat yla avtidpaon SuTARg avtikatdotaong, n omola yivetal ylati kataBubiletal
npa Bpwutovxou apyupou AgBr.
y) Ca(OH),(aq) + H2S04(aq) = CaS0O4, + 2H,0(l).

2.2,

a) AavBaopévn
Oa MPEMEL N XNULIKA ovola va elval aépLa OTIC CUVONKEG AUTEG.

B) Zwotn
17X: K(2) L(8) M(7)
19W: K(2) L(8) M(8) N(1)
To X €xeL 7 nAektpovia otnv e€wteplkni tou otfada, dpa sival SpaoTikd ApETAANO
(adoyovo) kat €xeL TNV Tdon va mapel 1 NnAEKTPOVIO yla v AOKTHOEL Sopr €UyEVOUG
agpiov.
To W €xeL 1 nAektpovio otnv efwrtepikr) tou otfada, apa eival dpaotikd péTailo
(cAkdAo) kat €xeL TNV TAon va Swoel 1 NAEKTPOVLO YL VO ATOKTOEL Sopr €UyEVOUG
agpiov.
Otav ta Vo atopa mAnotdoouv to W Sivel éva nAektpovio oto X, onote oxnuatilovral
Ta vra 17X K(2) L(8) M(8) kot 1oW™: K(2) L(8) M(8). Ta tdvta autd éAkovral petafld
Toug pe nAektpootatikég Suvapelg Coulomb, mou cuviotoUv Tov LOVTIKO SECHO.

y) AavBaopévn.
Eva JElypa MITopEL va elval Kol OPOYEVEG.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



0 9503
Y\

Oéya 20
2.1 Na yapaktnploete we owotn (Z) n we AavBaopevn (A) Ty kaBepd amo T
TOPOKATW MPOTAOELS,
a) 1 mol onowaednmote xnuiknc ovotag oe mpotumeg cuvenkec (STP) exet Oyko 22,4 L.
B) 1L 0,(g) mepiéyet neploootepa popta am' ot 1 L Ny(g) , otic ibtec ouvBnkeg P, T.
¥) 1 mol popiwv O, €xet pala 32 g [A(0)=16].
(Lovadec 3)
Na atTtoAoynoETE TIC AMAVTNOELS 00C OF OAEC TIC MEPLTTWOELC,
(Hovadec 9)

2.2 Nt GUPMANPWOETE TIC XNMIKEC EELOWOELC (MPOTOVTAL KAl GUVTEAEOTEC) TWV MAPAKATW)
XNHIKWY aVTLOPATEWY IOV yivovTaL OAEC,
a) HCl(ag) + Ca(OH),(aq) »
B) HCl(aq) + Na,S(aq) =
y) HCl(aq) + F(g) -
(novadec 9)
Na avadépete 1o Adyo mou yivovral ot avtidpaoelc B kot y.
(novadec4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



9503

Evdewktikn andvinon
2:1
a) AavBaopévn
Oa MPEMEL 1) YNHLKN ouoia va ElVaL EpLa OTIC CUVBNKEC QUTEC,
B) Zwot
loot dykot aepiwv oTic (dlec ouvBnkes P, T meptéxouv Tov (610 aptBuo popiwv (Nopog
Avogandro).
y) Zwoty
Mr(0,) = 2Ar(0) =2.16 = 32.
[vwpiloupe otL 1 mol poplwv ouatag meptéxet Ny popLa kat €xet pala Mr g, emopévuc 1

mol popiwv 0, éxet pada 32 g.

2.2

a) 2HCl(aq) + Ca(OH),(aq) - CaCly(aq) + 2H,0(l)

B) 2HCl(aq) + Na,S(aq) - 2NaCl (aq) + H,ST
Mpokerrat ywa avtidpaon OmARC  avtikatdotaong, n omoia  yivetat yuati
aneleuBepwvetal agpto udpobeLo H,S.

¥) 2HCl(aq) + Fa(g) -») 2HF(aq) + Cla(g)
Mpokettan ywo avtibpaon amhig avtikataotaong, 1 onoia yiveral yuri o ¢Bopto F,
elvat Spaotikotepo apérahho and to yAwpto Cly.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



%2 9504
£

@fua 20
2.1,

a) To dtopo evog ototxeiou X éxet pala 2 popég peyalitepn and to dropo *2C. To
Artou X elvaw: i) 12, i) 18, iii) 24.
Na emAéEeTE TO OWOTO.

(novada 1)
Na attloAoynoETE TNV AnAvInor oog.
(uovadec 5)
B) Na Bpeite Tov atopiko aptBuod tou ahoyovou mou avnkel otnv 3" mepiodo kat
va YA ETE TNV NAEKTPOVLAKT SO TOU.

(uovadec 6)

2.2. No OUUMANPWOETE TIC XNHIKEC €ELOWOELS (mpolovTa Kal CUVTEAEOTEC) TwV
TOPAKATW XNHIKWY aVTOPACEWY TIOU YivovTal OAEC,
a) Ca(OH)2(aq) + 2HCl(aq) »
B) Zn(s) + 2AgNOs(aq) =
v) Naz2C03(aq) + CaCl2(aq) -
(uovadec 9)
Na avapépete Tov AOyo mou yivovtat oL avtidpaoelc B kat y.
(Lovadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



9504

Evbewtikn amavinon
2‘1!
) Zwaotn n i
2m o,
AI' _ mutéuoux _ 1 2 UTopOL '(;(‘ _ 24
X = - .
1 m_ .
Elnur()pou s GRS

B) Eivaw aloyovo omote avrkel otn 17" (VIIA) opdSa kat €xel 7 nAextpovia otnv
efwteptkr Tou otiPada. Avrket otnv 3" mepiodo, dpa €xel nAektpovia otig otipadec K, L
kat M. Emeldn oL €0wteplkéG Tou oTPadec mpEMeL va elval OUMMANPWHEVEG EXEL
ouvoAkn nAektpoviakn dopn K(2) L(8) M(7). To atopo Tou ototyeiou €xel 17 nAektpovia
Ko €lvat oudETEPO, dpa EXEL 17 MPWTOVLOL OTOV TIUPAVA, CUVETIWE O QTOMIKOC apLBuOC
Tou X elvarZ = 17.

2.2,

) Ca(OH),(aq) + 2HCl(aq) - CaCly(aq) + 2H,0(l)

B) Zn(s) + 2AgNOs(aqg) -> Zn(NOs)y(aq) + 2Ag(s)
Mpokettat yo avtidpaon amAng avtikatdotaonc, n omoia yivetat yiati o Peudapyupoc
Zn gival SpaoTikoTePO METAANO QMo ToV Apyupo Ag.

y) Na,C0s(aq) + CaCly(aq) - 2NaCl(aq) + CaCO34,
Mpokettat yia avtidpaon GUTARC avTikatdotaonc, n omoia yivetal ylati katapubiletal
(nua avBpakikol aoBeotiou CaCOs.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



T 9505
Y3\

Oépa 20
2.1, Na yapaktnpioete we owotr (Z)  we AavBaopévn (A) tv kabepud amo Ti¢ mopakdtw
TPOTAOEL,
a) To 19K* £xeL Tov 1610 aptBud nAextpoviwy pe to 17Cl-
B) Z¢ 5 mol H,0 meptéyovrau 10 mol aropwv udpoyovou.
Y) 0 apBpoc oteidwanc tou S ato HaS03 elvait +6.
(novadec 3)
Nat QUTLoAOYNOETE TIC AMAVIAOELS 0aC 08 OAEC TIC MEPUTTWOELC
(Lovadec 9)
2.2, Not GULANPWOETE TIC XNMUIKES ECLOWOELC (tpolovTaL Kol GUVTEAEDTES) TWV MapOKATW
XNIKGV QVTLEPAoEWY TTOU yivovTal OAEC,
o) Ca(NOs),(aq) + Na,CO3(aq)-
B) Cla(g) + HBr(aq) >
¥) (NHa)2S04(aq) + NaOH(aq) -
(wovadec 9)
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtat oL avtibpacelc B kat y.
(Lovadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



9505

Evéelktiki andvtnon
2.1

a) Zwotn.
To dtopo Tou 19K €xet 19 mpwtovia, dpa kat 19 nAektpovia. To katiov 1K™ €xel xdoel éva
NAEKTPOVLO, dpa €XeL 18 nAekTpovLa.
To dtopo tou 1;7Cl éxel 17 mpwtovia, dpa kat 17 nAektpovia. To aviov 17Cl° éxeL mapel éva
NAEKTPOVLO, apa €xeL 18 nAekTpovia.

B) Zwotn
5 mol H,0 avtiotolxouv og SN popla H,0. KaBe poplo vepou mepléxet 2 atopa H, dapa
ta 5 mol H,0 nepiéxouv 2:5N, = 10N, dtopa H, ouvenwg 10 mol atopwy H.

y) AavBaopévn.
O A.O. tou ofuyovou eival -2 kot Tou udpoyovou +1 (emeldn evwvetal Pe apéTalAa
otowxeia). MNa 1o popLo tou Betwdouc oééoc (H,S03) mpokumtel n e€lowon

H, S O3
o P

(+1)-2+x1+(-2)3=022+x-6=0=>x=4,
2.1,

a) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq) - CaCOs\, + 2NaNOs(aq)

B) Cly(g) + 2HBr(aq) - Br,(l) + 2HCl(aq)
Mpokettat yla avtibpaon amAng aviikataotacng, n omoia yivetal ylati to xAwpo Cl,
glval 6paoTikoTePO apéTaAA0 amd to Bpwto Br,.

v) (NH4),S04(aq) + 2NaOH(aq) > Na,S04(aq) + 2NH3 M+ 2H,0(1)
Mpokewtat  yw  avtibpaon SutAng avrkatdotaong, n omoia  yivetar yati
aneAevBepwvetal agpta appwvio NHs.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY

10



s 950k
o

Qéua 2°
a) Aivovtat Vo lelyn oToeiwv:
i) 11Na kat sLi kat
ii) 11Na kau 4gAr.
2e noto {eVyo¢ Ta OTOLXELa avikouV otnV bla epiodo;
(uovada 1)
Na aLtloAOynoETE TNV AMAVINON 0ag .
(uovaébec 6)
B) Na CUMMANPWOETE TA MPOIOVIA KAl TOUC OUVTEAEOTEG OTI( ETMOMEVEC XNMIKEG
€€LOWOELG TIOU TIPAYHATOTIOLOUVTOL OAEG:
i) F2(g) + Nal(aq) >
ii) Ca(OH),(aq) + HNOs(aq) >
(uovabec 6)
2.2,
a) AlveTaL 0 AP AKATW THVAKAC.

Ccos” Br | OH
ca* (1) (2) (3)

Na ypapete otnv KOAAa oag tov aplBuod kat SUmAa to XNUIKO TUTO Kal To ovopa Kabe

XNKKAG Evwong ou Wtopet va oxnuatiotel cuvdualovrag ta Sedopéva Tou mivaka.
(uovabec 6)

B) Na xapaktnpioete wg ocwoty () n wg AavBaocpévn (A) tnv kKaBegud and g

TIOPAKATW TIPOTACELG.

i) To 16v Tou payvnoiouv (12Mg?*) mpokumtet 6tav dtopo tou Mg pooAdBet 2 nAekTpdvLA.

(uovada 1)
ii) O aplOuog ofeidwong tou payyaviov (Mn) oto Lov MnO,4 eival +7.
(uovada 1)
Na atTloAOyROETE TNV AMAVINO 0ag yla KaBe potaon.
(uovabec 4)
Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia .

®povtiotipia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY



950k

EvéelKTIKn andavinon
21,
a) Zto Levyocg (ii).
Mpoadlopiloupe tnv nAektpoviakn dour kaBe otolxeiou
i) 11Na: K(2) L(8) M(1) avriket otnv 3" nepiodo
sLi: K(2) L(1) avriket otn 2" nepiodo
ii) 11Na: K(2) L(8) M(1) avrket otnv 3" nepiodo
18Ar: K(2) L(8) M(8) avriket otnv 3" nepiodo

B) i) Fa(g) + 2Nal(aqg) = lx(s) + 2NaF(aq)
ii) Ca(OH),(aq) + 2HNO3s(aq) = Ca(NO3).(aq) + 2H,0(l)

2.2,

a)

(1) CaCOs, avBpakikd acBEotio

(2) CaBr;, Bpwplouxo acBéotio

(3) Ca(OH),, udpoteidio Tou aoBeotiov

B)

i) AavBaopévn

To 1:Mg”* eivat katidv, dpa oxnuatiletal and t 1mMg pe armoBolr 2 nAeKTpoviwy.
ii) Zwot).

0 A.O. tou ofuyodvou eival -2. MNa To UTIEPHAYYAVIKO aviOV TIPOKUTTEL N e€lowon:
Mn r—Qi\ -1 (to doptio tou LOVTOG)

{;-AI\+ (-2)4=-1>x-8=-1=2>x=7.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY

12



9507

Qéua 2°
2.1. Aivovrat: vatpto, 11Na kat $6opto, oF.

a) Na ypaete v katavopr Twv nAektpoviwy o€ oTiPAdES yia Ta ATopa TOU VaTpiou Kat
Tou ¢pBopiov.

(uovadec 4)
B) TLeldouc beapoc umapyeL oTn XNHLKR Evwon rou oxnpatiletat petatu Na kal F, Lovtikog
| OMOLOTIOAKOC;

(uovada 1)
Na atttoAoynoete mMANPWE TV AMAvVTnon oag mepLypadovTag Tov TPOMo OXNHATLOHOU TOU
deapou.

(novadec 7)

2.2. N GUUMANPWOETE TLC XNIUIKES EELOWOELC (TPoiovTa KL GUVTEAEOTES) TWV MAPAKATW
avTLdpaoEwv Tou yivovtat OAEC.
a) Clo(g) + FeBra(aq) >
B) Fe(OH)s(s) + HCl(aq) »
y) Na,SOs(aq) + Ca(OH),(aq) =
(uovadec 9)
Nat avadépete Tov AGyo mou yivovTat ot mapamavw avitdpaoeLc o Kat y.
(uovadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY

13



9507

Evdeiktikn anavinon
5 )
a) 11Na: K(2) L(8) M(1)

oF: K(2) L(7)
B) lovtikog
To vatpto givat Spaotikd pétaro (aAkdALo) kat ExeL Ty Taon va dwoel 1 nAeKTpoOvLo yia
VQL oKt oEL Sopr euyevous aepiou, evw To HBOpLO eivat dpaatiko apetaAlo (ahoyovo)
KaL EXEL TV TAoN Vo apeL 1 NAEKTPOVLO yLa var amokToeL opr euyevouc aepiou. Otav
ta 800 dtopa mAnotdoouv To vatplo bivel éva nAektpovio oto $BOplo, omdte
oxnuatiZovrat ta ovra ;1Na": K(2) L(8) kat oF : K(2) L(8). Ta tovta autd éAkovral petaly
TOUG pe nAekTpooTatikéS duvapelc Coulomb, TOU GUVLGTOUV TOV LOVTLKO SETHO.

2.2,

a) Cly(g) + FeBry(aq) = Bry(l) + FeCly(aq)
Mpokettal yia avtibpaon aming avtikatdotaonc, n omoia yivetat yiati 1o YAwpto Cl
glva 6paoTIKOTEPO AUETAANO Ao TO BpWLLO Br,.

B) Fe(OH)s(s) + 3HCl(aq) = FeCls(aq) + 3H,0(l)

y) Na,S04(aq) + Ca(OH),(aq) - 2NaOH(aq) + CaSO4\,
MpokeLtal ywa avtidpaon GUTARG avtikatdotaonc, n onoia yivetal yiati katapubiletal
({{nua Beukol aoBeotiov CaS0,.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY

14



s 95048

2.1
a) Aivovtat 00 Lelyn otolxeiwy:
i) 18Ar ko 13Al ka
ii) 18Ar ka 2He
e moLo {eVyoC Ta OTOLXEL £XOUV MAPOUOLEC (VAAOYEC) XNUKEC LOLOTNTEG;
(uovada 1)
No aLTloAOynoETE TNV AMAVINGCT 0AC.
(uovadec 5)
B) Na xapaktnpioete we owotn (Z) f wgAavBaopévn (A) tnv KaBepLd amno TG mopakaTw
TIPOTAOELC, KAL VA QULTLOAOYHOETE TNV AIAVTNOT 0aC o€ KABe mepimtwon.
i) O aplBudc ofeidwonc tou alwtov, N, oTo VITPLKO 1oV, NO3, sival +5.
(uovadec 3)
ii) To otoeio xAwpro, Cl (Z=17), Bpioketal otnv 17" (VIIA) opdda kat tnv 4" nepiodo
Tou MNeplodikol Mivaka.
(uovadec 3)
2.2. Na GUUTANPWOETE TIC XNULKEC EELOWOELS (POlOVTA KOl CUVTEAEDTEC) TWV MAPAKATW
avtdpacewv Mou yivovtal OAEC.
a) Zn(s) + AgNOs(aq) =
B) NaOH(aq) + H2S04(aq) =
y) HBr(aq) + Na,COs(aq) =
(uovadec 9)
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtal oL Tapanavw avildpaoeLs a Kol y.
(uovadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY

15



9508

Evéewktikr armdvinon
2.1.
A) 2Zto evyocg (B).
a) 1sAr: K(2) L(8) M(8) avrketL otnv 3" nepiodo kat otnv VIIIA (18") opdda
13Al: K(2) L(8) M(3) aviket otnv 3" nepiodo kat otnv 1A (13") opdda
B) 1sAr: K(2) L(8) M(8) avrikeL otnv 3" nepiodo kat otnv VIIA (18") opdda
oHe: K(2) avrikeL otnv 1" nepiodo kat otnv VIIIA (18") opdda
MNapopoleg (avaloyeg) XNHLKEG LBLOTNTEG €XOUV TA OTOLXElQ TTOU avikouv otnv sl
opada, snmopévwg ta otolxeia 1gAr  kat ;He mou avikouv otn VIIA opdda (opdda
EVYEVWYV aepiwv).

B)
a) Zwotn
Mo To VITPLKO OV Lo VEL:

N 3 -1 (to doptio Tou LOVTOK)
oy
1x+3(-2)=-1=2>x-6=-1=>x=5.

B) AavBaopuévn.
To 17Cl: K(2) L(8) M(7) avrkel pev otnv 17" opdda, Spwe €XeL NAEKTPOVLA OTIC TPELC
npwteg otfadeg, dpa PBpioketar otnv 3" kat OxL otnv 4" nepiodo tou Meplodikol

MNivaka.

2.2.

a) Zn(s) + 2AgNOs(ag) = Zn(NOs)2(aq) + 2Ag(s)
Mpokettal yra avtidpaon amAng avikkatadotaong Hetafl HETaAAwyY, n omnola yivetal ylati
o Yeuvddpyupog Zn eival SpacTikOTEPO HETAAAO artd Tov apyupo Ag.

B) 2NaOH(aq) + H2S04(aq) = NaSO0a(aq) + 2H,0(l)

v) 2HBr(aq) + Na,COs(aq) = 2NaBr(aq) + H,O(l) + CO, T
Mpokewtar vy avtidpaon SutArig avikkatdotaong, n omoila yivetatr yuartt
aneAsvBepwvetat agplo dtofeidlo tou avBpaka CO,.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY
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9509

Qéua 2°
2.1.

Aivetat To otoleio: 19X

a) Na petadépete otnv KOAQ 0Q¢ CUUMANPWHEVO TOV TOAPAKATW TvaKa TTOU
avadEpeTal 0TO ATOMO TOU OTOLXEOUL X.

2ZTIBAAEZ

A VETPOVLA K L M N

X 20

(uovadec 5)
B) Tu eidoug deopodg avamtvooetal petaty tou X kat tou ¢Bopiou, oF, LOVTKOG N
OLLOLOTIOALKOG;

(uovada 1)
Na attioAoynoete tnv amavinon oag neplypadoviag tov TPOMO OXNUATIOHOU TOou
Sdeopo.

(uovadec 7)

2.2. Nt GUUTITANPWOETE TIC XNUKEG EELOWOELS (MTPOTOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV TTAPAKATW
avtidpaoewy ToU yivovtal OAEC.
a) Bry(l) + Kl(aq) =
B) NaOH(aq) + HNOs(aq) =
y) CaCl,(aq) + Na,COs(aq) >
(uovadec 9)
Na xapaktnpiloete T mapamdavw avildpacel w¢ amAng avikatdotaong, OSuTtAng
avtikataotaong N e€ovdetépwong.
(uovadec 3)

Toamela O¢cuatwyV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY
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9509

Evéewktikn andavinon

Z.1.

a)

[t To aTotKEl0: 15X EXOUKE:

A = pallkoc aplBuog = mpwtovia + vetpovia = 19 + 20 =39 kat
8X: K(2) L(8) M(8) N(1), suverac

ZTIBAAEZ

A VETPOVLOL K L M N

X 39 20 2 8 8 1

B) lovtikog

To X eivat dpaotiko pétarho (aAkaALo) kat €xeL TNV Tdon va Swoet 1 nAeKTPOVLO yLa va
Aokt oeL Sopn vyevoug agpiou, evw to $OpLo (oF: K(2) L(7)) elvat Spactiko apétario
(cAoyovo) kat €xeL Tnv taon va mapet 1 nAEKTPOVIO yia VoL QOKTHOEL SOur EVyEVOUC
aepiov. Otav ta dvo dropa mAnatdoouy to X divel Eva nAektpovio oto ¢pOopLo, omote
oxnuatilovrat ta wovta 19Xt K(2) L(8) M(8) kat oF : K(2) L(8). Ta ovta awtd éAkovrat
HeTagL Toug e nAektpootatikeg duvapels Coulomb, mou cuvioToUV TOV LOVTIKO SETHO.

2.2
a) Bry(l) + 2KlI(aq) = 15(s) + 2KBr(aq), amAn¢ avikataotaong
B) NaOH(aq) + HNOs(aq) - NaNOs(aq) + H,0(l), e€oudetépwaong
y) CaCly(aq) + Na,C0Os(aq) - CaCOs4, + 2NaCl(ag), Suthn¢ avtikatdotaong

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY
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Ofua 2°
2.1
A) Aivovtal Vo Zelyn otoxeilwv:

a) 7N kat 1sP kat
B) 4aBe kat 7N.
Y& toto {eliyog Ta oTOLXEla avrikouv otnV idla epiodo tou Meplodikov Mivaka;
(uovada 1)
Na alTloAOyrOETE TNV ATIAVTIN O OAC.
(uovadec 6)
B) Na. GUUITANPWOETE TA IPOLOVTA KAL TOUG CUVTEAECTEG OTLG EMOMEVEG XNHLKEG EELOWOELS
TWV AVTLSPACEWY, TIOU TIPAYHATOTIOLOUVTAL OAEG:
a) Clz(g) + Nal(aq) >
B) BaClx(aq) + AgNOs(aq) >
(uovadec 6)

2.2.
A) AlveTal 0 MAPAKATW THVAKAG.

cr COs* OH"

ARt (1) (2) (3)

Na ypayete otnv KOAAQ cag tov aplBuod kat SUTAa Tov XNULKO TUTIO KOl TO Ovoua KABe
XNHLKAG Evwong rou Jmopet va oxnuatiotel cuvdualovrtag ta dedopéva Tou mivaka.

(uovadecg 6)
B) Na xapaktnpioete wg owotn (Z) § wgAavBaocpévn (A) Tnv KABeULd ano Tig napakaTw
TIPOTAOELG

a) To oV tou odrpou (Fe**) éxel mpokU el pe amwAsLa 3 NAeKTPOViwY ard To ATOpOo Tou

owdnpou.

(novada 1)
B) Z& 4 mol K,CO3 nepiéxovratl cuvoAlka 12 dropa o§uyovou.

(uovada 1)
Na alTttoAoynoETE TNV andvtnon oag yla kabe npotaon.

(uovadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY
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9510

EvSeikTikn andvinon
2:1;
A) Zto Levyog (B)
a) ;N: K(2) L(5) kat
15P: K(2) L(8) M(5)
B) aBe: K(2) L(2) kot
N: K(2) L(5)
Onwc¢ daivetat and v nAektpoviakn dour to 4Be kat to 7N avikouv kat ta Vo otn 2"
nepiodo.

B)
a) Cly(g) + 2Nal(aq) = I5(s) + 2NaCl(aq)
B) BaCly(aq) + 2AgNOs(aq) - Ba(NOs),(aq) + 2AgCI

2.2

A)

(1) AICI;, xYAwproUxo apyiAlo

(2) Al(CO3)3, avBpakikod apyilto

(3) Al{OH);, udpoeidlo Tou apyhiou

B)

a) Zwotn.

MNa va mpokUPeL katov pe doptio +3 mpémnel to oudétepo dtopo va amoPdAel 3
NAEKTPOVLAL.

B) AavBacpévn

Ze 4 mol K,CO3 nepléxovratl cuvoAkd 4N, “popla” mou to KaBéva toug mepLEXeL 3 dtopa
0. Zuvenwg ta 4N, “popra” K,CO;5 meptéxouv 12N, atopa ofuyovou.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY
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10 9511
Y/ B\¢:

Oéua 2’
2.1. Not oUMMANPWOETE TIC EMOMEVEC XNUIKEC EELOWOELS IOV TPAYUATOMOLOUVTAL
OAEC YpadovTag T MPOIOVTAL KAl TOUC QVTLOTOLOUC GUVTEAECTEC,
a) Na,C0s(aq) + CaCly(aq) =
B) Bry(l) + NaS(aq) >
¥) Zn(OH},(s) + HNOs(aq) -
(Lovadec 9)
Na XapoKTnPLOETE TIC aVTLEPATELS TOU TEPONYOULEVOU EPWTAMATOC WC MPOE TO
elbo¢ Toug we: amn avtikardotaon, SmAn avtikatdotaon, eoudetépwon.
(Lovadec 3)
2.2. Eva ototyelo A, aviket otnv 1n (IA) opada kat otnv 3n nepiodo tou Meptodikov
MNivaka.
a) Na dei€ete 0tL 0 atopikoc aptBpo tou elvat 11.
(Lovadec 4)
B) Na £€nynoete Tov TPOMO OXNUATLOUOU TNE Evwong HeTay Twy oTotyelwy A Ka
TOU oF KatL va ypAPETE TOV YNHLKO TUTTO TNG Evwang. Nat XpaKTnPLOETE TV EVWOT WG
OMOLOTLOALK 1] LOVTIK.
(Lovadec 9)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia .
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY



9511

Ev8eiktikn amdvinon

2.1.
a) Na,C0s(aq) + CaCly(aq) - CaCOsy, + 2NaCl(aq), dumhr avtikatdotaon
B) Bry(l) + Na,S(aq) = S(s) + 2NaBr(aq), amAn avtikatdotaon
¥) Zn(OH),(s) + 2HNOs(aq) = Zn(NOs),(aq) + 2H,0(l), e€ovdetepwon

2.2,

a) To ototxeio A avrket otnv IA opdda, omote £xet 1 nAekTpovLo otV eEWTEPLKN
tou otpdda. Aviket otnv 3" mepiodo, ouvenwe Exel NAEKTPOVLAL OTIC TPELS TPWTEC
otBadec. Apa, €xet nAextpoviakn Sopn A: K(2) L(8) M(1). To dropo éxet 11
nAektpovia, apa Ba €xet 11 mpwTovia 0TOV IUpHvVa KoL ATOpIKO aptBuo Z = 11.

B) To 11A: K(2) L(8) M(1) eivar Spaotikd pétallo (aAkdALo) Kat EXEL TV Tdon v
dwoel 1 nAeKTPOVLO yia var amokTNoeL Sopr EuyevouC aepiou, evw To GpBOpLO oF: K(2)
L(7) elvar 6paotiko apetarho (ahoyovo) Kat ExeL Ty Tdon va mapeL 1 nAektpovio yia
VoL okt oeL dopr) euyevoug agpiou. Otav ta dUo dropa mAnotdoouv to A ivel éva
nAektpovio ato GpBApLo, omdte oxnuati{ovrat ta tovea 1;A": K(2) L(8) kat oF : K(2) L(8).
Ta ovta auta €Akovrat petau toug pe nAektpootatikes duvapels Coulomb, mou
OUVLOTOUV TOV LOVTIKO deopo. H oxnuati{opevn Evwon ivat, Tpodavuc, LOVILKN HE

XNHLKO TUTO AF.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY
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Ofua 2°
2.1. a) O napakdtw rivakag Sivel LePIKEG TTANPODOPILES yLA TA ATOUA TPLWV OTOLXELWY

X,Y,Z AdoU tov avilypdPete otnv KOAQ 0OG, VO CUMTTANPWOETE TA KEVA KEALA UE
TOV OWOoTO aplOuo.

Itoxeio AtOp.LK'(')C K L M N
aplbpog
X 11
Y 9
Z 19
(uovadec 9)
B) Exouv kamola and autd ta oTolXela MapopoLe (AvAAoyEeg) XNHLKES LBLOTNTEG;
i. Nat ii. Oxu
(uovada 1)
Na altTtoAoyrioETE TNV AMAVTN O oag.
(uovadec 2)

2.2.
A) Alvetal n MAPAKATW ACUUTARPWTN XNUKA elowon:
Ca(OH)z2(aq) + NHsNOs(aq) = Ca(NOs)2(aq) + NHz(g) + H20(1)
a) Na petad€pete TNV maparmdavw XNUKN eElowon otnv KOAAa oag Kot va BAAETE Toug
KATAAANAOUG CUVTEAECTEG .
(uovadec 2)
B) Na OVOUAOETE TIC TIAPAKATW XNHIKEG EVWOELG TIOU CUMMETEXOUV OTN XNHLKN
avtidpaon: Ca(OH)2 , NHaNO3, Ca(NOs)2, NHs.
(novadec 4)
B) Na CUUNMTANPWOETE TLG ETMOUEVEG XNULKEG ELOWOELG TTOU yivovtal OAeg, ypadovtag
TA POLOVTA KAL TOUG OUVTEAECTEG Kal va avad£peTe Tov AGYO yLa TOV Omnolo yivovtadl.
a) Zn(s) + Hi(aq) =
B) Mg(s) + FeClz(aq) =
(uovadecg 7)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY
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EvSeLKTIKA andvinon

2.1. a)
Itowelo AUOHEOC K L M| N
aplBuoc
X 11 2 8 1
Y 9 2 7
74 19 2 8 8 1
B) Naw.

Ta ototyeia X kat Z €xouv tov (610 aptBpod nAektpoviwv otnv e€wTepLkN Toug otfada,
apa £xouv MAPOUOLES (aVAAOYEC) XNHLKES LOLOTNTEG.

2.2,
A)
a) Ca(OH)z(aq) + 2NH4NO3s(aq) = Ca(NOs)2(aq) + 2NH3 M+ 2H,0(1)
B) Ca(OH)z, udpoteidio Tou aoPeotiou
NHsNO3, VITpIKO QppwvIO
Ca(NO3),, vitpko aoBéaotio
NHs, AQUpwvia

B)

a) Zn(s) + 2HI(aq) = Znlz(aq) + Ha(g)
Mpokettat yia avtibpaon amAnig avikatdotaong, n omnoia yivetatr ywati o
Pevdapyupog Zn givat SpacTtikoTePO anod to udpoyovo.

B) Mg(s) + FeCla(aq) - Fe(s) + MgClz(aq)
Mpokettal yla avtidpaon amAng avilkatdotaonc, n onola yivetal ylati To payvnotlo
Mg eivat Spaotikotepo pétaAdo amnd tov oidnpo Fe.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY
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9513

Oépa 2°
2.1. Na xapaktmploete w¢ owoty (Z) | we AavBaopevn (A) v kaBepwd ano g

TOPAKATW TPOTAOEL.
a) Ta otoyela pac mepodou tou Meplodikou Mivaka €xouv tov o aptBuo
nAektpoviwv otnv eéwteptkn otipada Tou.
B) Ta dopar “¢X ka *2Y efvaut Lodrona.
¥) H évwon petay 19K ko oF elvar toveikn.
(Lovadec 3)
Na atttoAoynoETE TIC AMAVINOELS 00 O€ OAEC TIC MEPUTTWOELC.
(Lovadec 9)
2.2. Nat UMIANPWOETE TIC XMNMIKES EELOWOELS (TpoiovTa KA GUVTEAEOTES) TWV MapaKATwW
XNIKWY avTLOPACEWY TIOU yivovTal OAEC.
a) NHaCl(aq) + Ca(OH)z(aq) »
B) Fe(NOs)s(aq) + KOH(ag) > y)
Zn(s) + HCl(aq) =
(uovadec 9)
Na avadépete Tov Aoyo mou yivovtat ot avtidpaoeLg a kat p.
(Lovadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY

25



9513

EvéelKTikn andavinon
Z21.

a) AavBaopévn.
e pa nepiodo tou Meplodikol Mivaka o aplBUog Twv NAEKTPOVIWV TNG EEWTEPLKAG
otfadag avfavetal KabBwg KIvoURAOoTE Po¢ Ta Se€Ld.

B) Zwotn.
‘Exouv tov 810 atoptkd aplbuod (Z = 6) kat Stadopetikd pallkd aptbud (12 kat 14).

y) Zwotn.
To kdAwo (19K™: K(2) L(8) M(8) N(1)) eivar Spaoctikd pétalo (aAkdAlo) kat £XeL TV TAON
va dwoel 1 nAekTpovLo yLa va armoktioel dopn euyevoug agpiou, evw to $BOpLo F: K(2)
L(7) eivatl Spaotikd apétaArlo (adoyovo) Kat €XEL TNV TAoN va TAPEL 1 NAEKTPOVLO yLa va
anoktioetl dour guyevoug agpiov. Otav ta Vo dtopa mMAnoLdcouv to KAAlo Sivel éva
nAektpovio oto $pBApLo, onodte oxnuatiovrat ta wvta 10K K(2) L(8) M(8) kat oF : K(2)
L(8). Ta wovta autd éAkovrtal petall toug pe nAektpootatikeég duvapels Coulomb, nou
OUVLOTOUV TOV LOVTIKO SE0UO. ZUVETIWC, N UETAEL TOUG EVWON £LvVAL LOVTLKN.

2.2.
Na CUUMANPWOETE TIC XNHULKEC eELOWOELS (TpolovTa KL CUVTEAEOTEG) TWV TMAPAKATW
XNHIKWV VTS pAoewV mou yivovtatl OAEC.

a) 2NH,Cl(aq) + Ca(OH),(aq) = CaCly(aqg) + 2NH3 + 2H,0(l)
Mpokettat  ywa avtidpaon SuUTAg avilkatdotaong, n omola  yivetatr yuati
aneAsvBepwvetal agpta NH;.

B) Fe(NOs)s(aq) + 3KOH(aq) - Fe(OH)3\, + 3KNOs (aq)
Mpokewtal ywa avridpaon SuUTAng avikatdotaong, n omoia yivetal ylatt kataBubiletal
nua vdpoteidiou tou adrpou Fe(OH)s.

v) Zn(s) + 2HCl(ag) = ZnCl,(aqg) + H(g)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriompia OETIKH 2KEWH & MNMEZOY
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U 9514
Vicm\C:

O¢ua 2°
2.1. Na xapaktpioete we owot) (Z)  wg AavBaopévn (A) tv kaBeud and Tig
TOPAKATW TPOTACELS,
a) Ta otoyeia wac opadac tou Meplodikol Mivaka €xouv Tov dlo aptBuo
NAEKTPOVIWY.
B) O LOVTIKEC eVWOELS 0€ OTEPEN Katdotaon eivat kKalol aywyol Tou nAektpol
pEUATOC.
y) Ta dropa 23Na kat 21Na eivat wétona.
(uovadec 3)
Nat QLTLoAOYNOETE TIC AMAVTNOELC 00 O OAEC TLC MEPUTTWOELS.
(novadec 9)

2.2. Nat GUMMANPWOETE TIC XNMIKES EELOWOELC (POTOVTA KO CUVTEAEOTEC) TWV MAPAKATW
XNHIKWY aVTLOPATEWY OV YivovTal OAEC.

a) Na2S0s(aq) + HCl(aq) -
B) FeS(s) + HCl(aq) -»
¥) Zn(s) + HCl(aq) =
(novadec 9)
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtat oL avtldpaoeLS a Kat y.
(novadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
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9514

Evéelktikn andavinon

2.1

a) AavBaopévn.
Ta otolela mou avrikouv atnv dta kUpLa opdda Tou Meplodikou Mivaka £xouv tov idLo
aptBuo nAektpoviwv otnv eéwtepikn toug otiBada (efaipeon amotelel To He mou evw €xeL
2 nhektpovia oty e€wteptkn tou otfada avikel otnv VIIA opdda).

B) AavBaopévn
ITQL LOVTIKA OTEPEQ Ol NAEKTPOOTATIKEC SUVALELS KPATOUV TOL LOVTA SECUEUHEVA OTIC
BeoeLc TouG 0To KPUOTAAALKO TAEypa. Q¢ £k TOUTOU, N apouaia dtadopdc Suvapikou dev
Uropet va ta gL o€ Kivnon kat dev dyouv To NAEKTPLKO peUpA.

y) Zwotn.
Exouv tov 1610 atopko apBuo (Z = 11).

2.2,

a) Na,S0s(aq) + 2HCl(aq) - 2NaCl(aq) + H20(l) + SO
MpokeLtat ya avtidpaon SutAnc avtikatdotaonc, n onoia yivetal ylati aneAeubepwvetal
aéplo dlogeidio Tou Betou SO..

B) FeS(s) + 2HCl(aq) = FeCly(aq) + HaST

y) Zn(s) + 2HCl(aq) - ZnCly(aq) + Ha(g)
MpokettaL yla avtidpaon amAng avIKataotaonc, n onota yivetaw yati o Yeudapyuvpog Zn
elval Spaatikotepog amo to udpoyovo.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
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Qfua 2°
2.1,
A) Aivovtat 600 Lelyn otoleiwy.

a) 12Mg kat 30 kat
B) 30 Ka 16S.
e rtolo {elyog Ta oToLXELQ £XOUV MAPOHOLES (AVANOYEC) XNKLKEC LOLOTNTEG;
(uovada 1)
Na atTloAOYNOETE TNV AMAVTNon oag.
(uovadec 5)
B) Alvetat o mapakaTw mivakag

gx NOs" OH

Na* (1) (2) (3)

Na ypaete otnv KOAa oag Tov aptBuo kat SUmAa Tov XNLKO TUMO Kot TO Ovopa KaBe
XNUIKAC Evwong mou pnopel va oxnuatiotel, cuvdualovrag ta dedopéva Tou mivaka.
(uovadec 6)

2.2. Not GUMMANPWOETE TG XNMUIKES EELOWOELC (MPOIOVTA KAl CUVTEAEDTTES) TWV MAPAKATW
XNUIKWY avTdpAoewv Tou yivovtal OAEG.

a) Mg(s) + HBr(aq) =
B) KOH(aq) + HBr(aq) =
y) FeClx(aq) + K2S(aq) -
(uovadec 9)
Na avapépete Tov Adyo Tou yivovtat oL avTidpaceLS o Kal y.
(uovadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
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Evéewctikn andavinon
2.1,
A) Zto Lebyoc (B).
Npoodlopilovpe tv nAektpoviakn doun kabe otolyeiou

a) 12Mg: K(2) L(8) M(2) avrikeL otn 1A (2") opdda

30: K(2) L(6) avAkeLotnv VIA (16") opada
B) s0: K(2) L(6) avrkeL otnv VIA (16") opada
165: K(2) L(8) M(6) avrikeL otn VIA (16") opada

Ta otoxela mou avrikouv otnv 6l opdda tou Meplodikov Mivaka epdavilouv
MOPOUOLEC (VAAOYES) XNULKES LOLOTNTEC.

B)

(1) NasS, BeloUyo vatplo

(2) NaNO;3, vitpiko vatplo

(3) NaOH, udpoteidio tou vatpiou

2.2.

a) Mg(s) + 2HBr(aq) - MgBra(aq) + Ha(g)
Npdkettat yla avtidpaon amAng avrikataotaonc Hetafy uetdAAou kat udpoyovou otéoc,
n onota yivetat yiati to payvnoto Mg ivat Spaotikdtepo amnd to udpoyovo.

B) KOH(aq) + HBr(aq) = KBr(aq) + H20(l)

y) FeCla(aq) + K2S(aq) - FeSd, + 2KCl(aq)
Mpdkettat yia avtidpaon SuUTANg avtkatdotaong, n onoia yivetal yiati katapubiletat
({nua Betolyou adnpou (l1) Fes.

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
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Ofua 2°
2.7,
A) Aivovtat 0o elyn otolXElwv.

a) 16S kat 17Cl kat
B) 17Cl kaL oF.
Ie molo {eVyog TA OTOLXELO EXOUV MAPOUOLEG (AVAAOYEC) XNULKES LOLOTNTEC;

(novada 1)
Na aLttloAOyrCETE TNV AMAVTNOT) 0AgC.
(novadec 5)
B) AlveTal 0 MapaKATW TVAKAC.
cl NOs 5
Zn?* (1) (2) (3)

Na ypaete otnv KOAAa oag Tov aptBpuod kat SUTAa Tov XnNUIkO TUMO Kol To Ovopa KAbe
XNKLKAG EVWong ou Hnopet va oxnuatiotel, cuvdualovrag ta dedopéva tou nivaka.
(novadec 6)

2.2. Na CUMTTANPWOETE TIC XNHLKEC EELOWOELC (TpOlOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV MAPAKATW
XNHUIKWV avTISpAoewy Mou yivovtal OAEG.

a) HCl(aq) + Ca(OH)z2(aq) =

B) Zn(s) + CaSOa4(aq) >

y) K2S(aq) + HNOs(aq) >

(novadec 9)

Na avadépete Tov Adyo nou yivovtal oL avtidpaocels B kat y.
(novadec 4)
Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia .,
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Evéeiktikn anavinon
2.1
A) Ito Levyog (B).
Npoadilopiloupe tnv nAektpoviakn dopn kaBe otolxeiou

a) 165: K(2) L(8) M(6) avriket otn VIA (16") opdda

17Cl: K(2) L(8) M(7) avriket otn VIIA (17) opdda
B) 17Cl: K(2) L(8) M(7) avriket otn VIIA (17") opdda
oF: K(2) L(7) avikeL otn VIIA (17") opdda

Ta otoela mou avikouv otnv bla opdda tou Meplodikov Mivaka epdavilouvv
MAPOUOLES (avAAOYES) XNULIKES LOLOTNTEC.

B)

(1) ZnCl,, xYAwprovyog beudapyupoc
(2) Zn(NO3),, vitpikog Weudapyupog
(3) ZnS, Belovyog beudbapyupocg

2:2:

a) 2HCl(aq) + Ca(OH),(aq) = CaCly(aq) + 2H,0(l)

B) Zn(s) + CuSO4(aq) = ZnSO,4(aq) + Cu(s)
Mpokettat yla avtibpaon amAng avilkatdotaong, n onoia yivetat ylati o Peuddapyupog
elval 6paoTikoteEPO METAAAO o To XaAko Cu.

y) K:S(aq) + 2HNO;(aq) = 2KNO; (ag) + HoST
Mpokettat  ywa  aviidpaon OSutAg avtkatdotaong, n omola  yivetat yuatl
anehevBepwvetal aépto udpoBeLo H,S.
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Ofua 2°
2.1.
a) Atvovtat §Uo {evyn oToELWV:

i) sO kat 16S Ka
ii) 3O kat 1oNe
Ze molo {eVyog Ta OTOLXELQ avikouv otnV iSla nepiodo tou MeplodikoL Mivaka;
(uovada 1)
Na atttoAoyoeTe MARPWE TNV AMAVINCH OAg.
(uovabec 6)
B) Nat CUMITANPWOETE TA MPOLOVTA KAL TOUG CUVTEAECTES OTLG ETIOUEVEG XNIULKEG EELOWOELG
TWV avTttdpaoewv mou yivovtal OAEG:
i) F2(g) + KCl(aq) >
ii) AI(OH)s(s) + HCl(aq) >
(uovadec 6)
2.2.
a) AlveTal 0 MAPOKATW TVaKAS

cr S04 NOsz"

NH4* (1) (2) (3)

Na ypalete otnv kOAAa cag Tov aptBpo kot SUTAa Tov XNKLKO TUTO Kot To évopa Kabe
XNKLKAG Evwong TTou JUnopei va oxnpatiotel, cuvdualovrag ta dedopéva tou mivaka.

(uovadec 6)
B) Na xapaktnpioete wg owotn (Z) A wgAavBaopévn (A) Tnv KABgpLd anod T mMapakaTw
TIPOTAOELG KAL VO ALTLOAOYNOETE TNV QIAVINGCH 0Ag.
i) To 1Oov Tou payvnoiou, Mg?*, mpokUTteL étav To dtopo tou Mg mpooAauBdavel o
NAEKTPOVLAL.

(uovadec 3)
ii) Z& 2 mol NH3 nepléxetal ioog aplOuog popiwv pe ta popLa nou neptéxovrat o€ 2 mol
NO..

(uovadec 3)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
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EvSelKTIKA andavinon
2.1
a) Zto Levyog (B).
Npoabiopiloupe tnv nAektpoviakn dopr kabe ototxeiou
i) g0: K(2) L(6) avriket otn 2" nepiodo
165: K(2) L(8) M(6) avriket otnv 3" nepiodo
i) gO: K(2) L(6) avrket otnv 2" nepiodo
1oNe: K(2) L(8) avrket otnv 2" nepiodo

B)
i) F5(g) + 2KCl(aq) = 2KF(aq) + Cly(g)
ii) AI(OH)s(s) + 3HCl(aq) - AICl5(aq) + 3H,0(1)

2.2.

a)

(1) NH4Cl, yYAwptoUxo appwvio
(2) (NH4),S04, Beukd appwvio
(3) NH4NO3, VITpIKO QppHwVLO

B)

i) AavBaopévn.

Mpokettatl yla Katov pe doptio 2+, Apa MPOKUTTEL OTAV TO ATOMOo Tou Mg amoBdaAAet
dU0 nAektpovia.

i) Zwotn.

2 mol poplakng ouvaotag eivat moodtnta ouciag mou MepPLEXeL 2N HopLa, aveapTrTwg
ToU £160UC¢ TNG HopLaKNC ouaiac.
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Oéua 2°
2.1.
Mo to dtopo tou YAwpiou, Sivetar 6ti: 35Cl

a) Na avadEpete mOoA MPWTOVLA, OO VETPOVLA KAL OGO NAEKTPOVIA UTIAPXOLV OTO
aviov tou YAwpiou(Cl).

(uovadbec 3)
B) Nat KAVETE TNV KATAVO TwV NAEKTPOVIWY o€ oTIASEC yLa TO avidv Tou YAwpiou.

(uovadec 2)
y) Na g€nynioete tov TpOmo oXnUATIONOU TG évwong Hetafd tou 19K kat Tou Cl kat va
YPAWETE TOV XNUIKO TUMO TNG €vwong. Na XapoKInpioete TNV €vwon wg LovTKA
OLLOLOTIOALKT).

(uovabec 8)

2.2
a) Na ypa £Te TOUC UTTOAOYLOHOUC 0AC YLa TOV TPoodLoptopd tou aptBpou oeibwaong tou
dwodopou (P) otn xnuikn évwon H3POa.
(uovadec 3)
B) Na cuUMANPWOETE T MPOIOVTA KAL TOUC CUVTEAEOTEC OTIC XNUIKEC EELOWOEL TWV
XNUIKWV QVTIOpATEWY TIOU TTPAYHATOTOLOUVTAL OAEG:
i) Cly(g) + CaBra(aq) =
ii) AI(OH)s(s) + HNOs(aq) =
iii) K2SOs3(aq) + HBr(aq) =
(uovadec 9)
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Ev8eIKTIKN andavinon

2.

a) To 35Cl anoteAeitat and

17 npwtovia,

17 nAektpovia Kat

35-17 = 18 vetpovia.

To aviov Cl éxeL mpooAdPel éva nAekTpovio o oxéon Ue to dtopo Cl, dpa amoteleital
anod 17 npwtovia, 18 nAektpovia kat 18 vetpovia.

B) 17C17: K(2) L(8) M(8).

y) To kdAw 1K™ K(2) L(8) M(8) N(1) eivat Spaotikd pétarlo (aAkdAio) kat £XEL TV TdoN
va dwoel 1 nAekTpOVIO YL va amokTnoeL dour euyevoug agpiov, evw to YAwpo Cl: K(2)
L(8) M(7) eivat Spaotikd apétaAlo (aAoyovo) kat €xeL TNV Tdon va napet 1 nAektpovio
yla va anoktioet dopn euyevoug agpiou. Otav ta dUo dtopa mAnotdoouy To KaAlo divel
éva NAEKTPOVLO 0TO YAWPLO, OmoTe oxnpatilovrat ta wovra 19K K(2) L(8) M(8) kat 17Cl:
K(2) L(8) M(8). Ta wovta autd €Akovtal METAE TOUG ME NAEKTPOOTATIKEG OSUVAMELS
Coulomb, mou ocuviotoUv TOV LOVTIKO Seopd. Zuvenwg, n Hetafl TOug €vwon eivat
tovtikn. O Xnuikog Tumog tng petaty toug évwong eivat KCI.

2.2
a) To H éxeL aptBuo ofeidwong +1 kat to O €xeL apBUO ofeidbwong -2 , Apa EXOUUE :
NN
3.(+1)+1.x+ 4(-2)=0=>x=5.
B)
i) Cly(g) + CaBry(aq) = Bry(l) + CaCly(aq)
II) Al(OH)g(S) + 3HNO3(8Q) o AI(N03)3(aq) + 3H20(|)
iii) K,SO5(aq) + 2HBr(aq) - 2KBr(aq) + H,0(l) + SO,
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Oépa 2°
2.1,

a) Aivetat o1t 50Ca. Na petadépete atnv KOAa 0og SULTANPWHEVO TOV APAKATW TrivaKa

mou avadEPETaL 0TO ATOUO ToU aoPeotiou:

ITIBAAEZ

VETPOVLA K L M N

Ca 2

(novadec 4)
B) Tu eidoug deoudc avamtiooetat petafl tou 19K kat tou ¢Bopiou, oF, LOVTIKOG 1
OMOLOTIOALKOG;

(uovada 1)
Na attloAOyNOETE TV AMAVTNON 0a¢ MEPLYPADOVTAC TOV TPOTO OXNHUATLONOU ToU SeopoU.

(uovadec 7)

2.2. Na CUPMANPWOETE TLG XNKLIKES €ELOWOELG (TPOoldvTa Kal OUVTEAEOTEG) TWV TOPAKATW
aVTLOPAOEWVY TTOU Yivovtal OAEC.

a) Clx(g) + NaBr(aq) -
B) NazS(aq) + HBr(aq) -
y) Ca(OH),(aq) + Na,COs(aq) =
(uovadec 9)
Na avadépete tov Adyo mou yivovtal ot maparavw avitdpdoelg a kat .
(uovadec 4)
Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia N
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Evésiktikn andavinon
2.1

a)

M to ototxeio: 39Ca éxoupe: MPWTOVIa=20, nAekTpovia = 20 Kat VeTpovia = 40-20 =20
He nAektpoviakn dopn: K(2) L(8) M(8) N(2), cuvenwc,
ITIBAAEZ

VETpOVLA K L M N

Ca 20 2 8 8 2

B) lovtikog

To y0Ca eivat Spaotikd HETAAAO (aAKOALKN yaia) Kot EXEL TNV Taon va Swoel 2 nAeKTpoOvLIA
yla va anoktiost dour) euyevoug aepiou, evw to $OOpLo oF: K(2) L(7) eivar Spactikod
apétaAdo (aAoyovo) katl €xXeL TNV TAoNn va mapst 1 nAEKTPOVIO yla vt AITOKTHOEL doun
guyevoUC¢ aepiou. Otav éva dtopo Ca mAnowdosl SUo atopa F toug blvel amd éva
NAEKTPOVLO, OTIOTE OXNUATIZETAL TO KATLOV 20Ca™: K(2) L(8) M(8) kat SUo aviova oF: K(2)
L(8). Ta Oovta autd £Akovtat peTafU Toug e nAektpootatiké duvapel Coulomb, mou
OUVLOTOUV TOV LOVTLKO oo (CaF,).

2.2

a) Cly(g) + 2NaBr(aq) - Bry(l) + 2NaCl(aq)
Mpokettal ya avtidpaon amAng avikataotaong, n onoia yivetat ywati to xYAwpto Cl; gival
SpaoTIkOTEPO apETAAAD Ao TO BpwHLO Brs.

B) Na,S(aq) + 2HBr(aq) = 2NaBr(aq) + H,ST
Mpokettat yia avtidpaon SUTANG avTikatdoTaong, n onoia yivetal ylatt aneAeubepwvetat
agplo udpobelo H,S.

y) Ca(OH),(aq) + Na,COs(aq) = 2NaOH(aq) + CaCO34,
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Qéua 2°
21

a) Aivetat to ototyeio: 325, Nat petadépete otny KOMa oag GURTANPWHEVO TOV TaPaKATW

Tivaka ou avadépetal oo dtopo tou Belou:

YRoatopkd cwpatidia ITIBAAEX
p n e K L M
S 16

(novadec 4)
B) Tuelboug deopoc avantuooetat petafl tou 17CI Kat To 19K, LOVTIKOC 1 OLOLOTIOAIKOC;

(uovada 1)
Na aLtloAoyoETe TV amavnon oag meptypadovtag Tov TPOMo oXNUATIOHOU Tou deapo.

(uovadec 7)

2.2. Not GUMMANPWOETE TIC XNUIKEC EELOWOELC (polovTa Ka GUVTEAEOTES) TV MApaKATW
avTLdpaoewy mou yivovtat oA,

a) Mg(s) + HCl(aq) >
B) HCl(aq) + Na,COs(aq) »
y) Ba(OH)(aq) + H2S04(aq) =
(uovadec 9)
No avadépeTe Tov Adyo mou yivoval oL mapamavw avildpaoelc a kot p.
(uovadec 4)
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EvéskTikn anavinon

21,

A) lNa to otoxeio: igS EXOUUE: TPpWTOVIA=16, nAektpovia = 16 kal vetpovia = 32-16 =16
pe nAektpoviakn dour K(2) L(8) M(6), cuvenwc,

Ynoatopikd cwpatidia ITIBAAEZ
p n e K L M
S 16 16 16 2 8 6

B) lovukog

To 19K: K(2) L(8) M(8) N(1) sivar Spactikd pétarlo (aAkdALo) Kat €XEL TNV TAON va SWOEL
1 nAektpovio yla va amoktioel Sour) evyevolg aepiov, evw to 17Cl: K(2) L(8) M(7) eivar
SpaoTtiko apétallo (ahoyovo) kat EXEL TNV TAON va APEL 1 NAEKTPOVIO yLOL VAL ATTOKTH O €L
Sdounp euyevoug aepiou. Otav éva atopo K mAnowdoel éva dtopo F tou bivel éva
nAektpovio, ondte oxnpatilovral ta Wvta 19K’ K(2) L(8) M(8) kat 17C17: K(2) L(8) M(8). Ta
LOVTa aUTA EAKovtal HeTafU TouG pe NAekTpooTatikég duvapelg Coulomb, mou cuvictouv

TOV LOVTIKO SECHO.

2.2,

a) Mg(s) + 2HCl(aq) > MgCl(aq) + H(g)
Mpokettal ywa avtidpaon amAng avikataotaong MHetaly HeTtdMou kot udpoyodvou
o€€og, n omoia yiveral yiati to payviocwo Mg sivatl Spactikotepo amod to udpoyovo Tou
o€£oc.

B) 2HCI(aq) + Na,C0Os(aq) = 2NaCl(aq) + H,O(l) + CO,
Mpokettal yla avtidpaon SutAng aviikatdotaong, n onola yivetat yuati eAsuBepwvetal

aéplo do€eiblo Tou avBpaka CO,.
y) Ba(OH),(aq) + H2S04(aq) = BaSO4, + 2H,0(l)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
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£

Oépa 20

2.1 Aivovtat: yYAwpto, 17Cl kat varpto, 1:\a.
a) Na ypayete tv karavour Twv nAektpoviwy oe otipadec yia ta atopa Cl kat Na.

(Hovadec 4)
B) Tielbouc Oeopoc umapyel otn ynuikn Evwon mou oxnuariletan petaty Na kat Cl,
LOVILKOC 1 OLOLOTIOALKOC,;

(Lovada 1)

y) Na attiohoynogte Ty amavenen oac meplypadoviag Tov TPOMO GXNUATIOHOU TOU
OgapoU petaty varplou kat YAwpiov.
(novadec 7)

2.2 Not GUMMANPWOETE T TPOTOVTAL KL TOUC GUVTEAEOTEC OTLC EMOUEVES XMIKES EELOWOELC
TOU yivovTal O
) Cla(g) + Nal(aq) -
B) Ba(OH)2(aq) + HCl(aq) =
v) Ki(aq) + AgNOs(aq) =

(novadec 9)
Na avadépete Tov Adyo mou yivovral ot mapamavw avtipaoeLS o kat y.

(Hovadec 4)
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Evbewktikn andvtnon

2.1
a) xAwpto, 17C1: (2, 8, 7) 1 K(2), L(8), M(7)
varplo, 11Na: (2, 8, 1) 1 K(2), L(8), M(1)

B) Itn xnukn évwon mou oynuatiletan petafy Na kau Cl o deopoc elvat Loviikoc.
IYnUatLopog Tou deapov: To dtopo tou vatpiou (Na) amoBahhet éva (1) nAektpovio kat
uetatpénetat o katov Na*. Eva dropo xhwpiou (Cl) mpoohappavel éva (1) nhektpovio
Kat petarpenetat o aviov Cl. Ta avriBeta dopriopéva ovta mou oxnuariloviat
éAkovtal petafl toug e nAektpootatikés duvapelc Coulomb oxnuarti{ovrag Lovtiko
beapo.

2.2

a) Cly(g) + 2Nal(aq) - 2NaCl(aq) + 1y(s)
Mpokettal yia avtidpaon amng avtikardotaone petadl apetaMwv otolyeiwv. H

avtidpaon yiverat yiati to yYAwpto (Cly) elvat Spaotikotepo apétarho and to wdto
(I2).

B) Ba(OH),(aq) + 2HCl(aq) - BaCly(aq) + 2H,0(l)

v) Ki(aq) + AgNOs(ag) > KNOs(aq) + AglV
Mpoketral yla avtidpaon Suthig avikatdotaong, n omoia yivetat yiatt oxnuatiletat

(Cnua (Agl).
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Ofpa 2°

o) Motec amod Tg emOpeVEC nAekTpoviakeéS Sopég, otn BepeAwdn katdotaon, elvat
AovOQOEVEC;
i) 6C: K(2),L(4)
i) 11Na: K(2), L(7), M(2)
iii) sLi: K(1),L(2)
iv)17Cl: K(2), L(8), M(6), N(1)
(uovadec 3)
B) i) Mo 60e¢ nhektpoviakeg Sopeg eivat AavOaopéved va ypadouv oL OWoTEC.
ii) Na Bpebetl oe mowa opada kat o€ mota mepiodo tou Meplodikov Mivaka avikouv Ta
OTOLYELO KE TIC AavOAOUEVES NAEKTPOVIOKES GOLEC.
(uovadec 9)

2.2 Nat GUUITANPWOETE TIC XNHIKEC EELOWOELS (poidvTa Ko CUVTEAEOTEC) TWV MAPAKATW
XNHKWVY avTidpaoewy mou yivovtal OAEC.
a) (NH4),COs(aq) + NaOH(aq) -
B) Ca(OH)(aq) + HCl(aq) -
Y) Mg(s) + ZnCly(aq) =

(novadec 9)
No avadEPETE yia ooy AOyo Yivovtal oL Tapamavw avildpaoeLS a Kat y.

(uovadec 4)
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EvéslkTikn andvinon

2.1

a)

i) Zwotn

ii) AavBaopévn

iii) AavBaopévn

iv) AavBaopévn

B)

i)

11Na: K(2), L(8), M(1)

sLi: K(2), L(1)

17Cl: K(2), L(8), M(7)

i)

11Na: avikel otnv mpwtn opdda (IA) tou MNeprodikov Mivaka SLOTL €XEL Eva NAEKTPOVLO
otnv efwtepikn) tou otfada kKaL otnv tpitn nepiodo tou Meplodikou Mivaka SLoTL Ta
NAEKTPOVLA TOU £LVaL KATAVEUNUEVA OTLC TPELG TIPWTEC OTLRASEG.

sLi: avikel otnv mpwtn opdda (IA) tou Meprodikou Mivaka SLOTL €xel €éva NAEKTPOVIO
otnv ewteptkn] Tou otfada kat otn deutepn mepiodo tou Mepodikou Mivaka SLotL Ta
NAEKTPOVLA TOU £ival Katavepnpéva otig U0 MpwTeg oTPAdEC.

17Cl: avAkel otnv opada VIIA tou MNeprodikov Mivaka S10TL €Xel ENMTA NAEKTPOVIA OTNV
efwteplkn tou otfada kat otv Tpitn mepiodo tou Meprodikou Mivaka SLOTL Ta
NAEKTPOVLA TOU £(VaL KATAVEUNUEVA OTLC TPELG TIPWTEC OTLRASEG.

2.2

a) (NH,),CO3(aq) + 2NaOH(aq)—> Na,COs(aq) + 2NHs + 2H,0(l)

Mpokettal yia avtidpaon SUTAG aviikataotaong, n omoia yivetal ylati oxnuatiletal
agplo (NHs).

B)Ca(OH),(aq) + 2 HCl(agq) — CaCl,(aq) + 2H,0(l)

y) Mg(s) + ZnCly(aq) >MgCl, + Zn(s)

MNpokettal yia avridpaon anAng aviikkataotaong Hetall petdAwy. H avtidpaon yivetal
ylati to payvriolo (Mg) eivat Spaoctikdtepo pétailo anod tov Yeudapyuvpo (Zn).

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY



0 9533
Y\

Ofpa 20

2.1
o) Not OVOHOLOTOUVY OL TIOPOKAT XNHMIKEC EVLOELC:
HNQ3, CaS04, Nal, KOH, CO,, HCI

(Lovadec 6)
B) Na urohoytotel 0 aptBuoc ofeldwong Tou Gwadopou OTIC MAPAKAT XNUKES EVWOELC:
PH3, H3PO3 (uOVd(SEC 6)
2.2

No. GUMTANPWOETE TIC XNUIKEC ELOWOELC (mpolovTa KAl OUVTEAEOTEC) TWV MAPAKATW
XNHKWY avTLOPAcEWY ToU yivovTaL OAES,

a) Cla(g) + Kl(aq)
B) K>S03(aq) + HBr(aq)
y) HCl(ag) + NaOH(aq)
(Lovadec 9)
No avadépete Tov Adyo mou yivovrat ot avtidpdoeic a kat p.
(Lovadec 4)
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Evéelktikn andvinon

21

a)

HNOs: vitpiko o€l

CaS0g: Betiko aoBeotio

Nal: wdLovyo vatplo

KOH: udpoteidio Tou kaAiou
CO;,: S1oeidio Tou avBpaka
HCl: udpoyAwpto

B)

Ot apiBuol ogeidwong yia to udpoyovo eivat +1 kat yia o o§uyovo eivat -2.
Emopévwg:

PH3: x+3:(+1)=0 = x=-3

H3PO3: 3:(+1)+x+3:(-2)=0 = x=+3

2.2

a) Cly(g) + 2KI(aq) = 2KCl(aq) + I5(s)

Mpokettal ywa avtibpaon amAng avtikataotaons Metaty apétalwv otolyeiwv. H
avtidpaon yivetal yiati to YAwpto (Cly) eivat dpaotikdtepo apétarro and 1o wdo (I,).
B) K,S05(aq) + 2HBr(aq) - 2KBr(aq) + H,0(l) + SO,

Mpokettat  yw  avtidpaon OSutAng avtikataotacng, n omoia  yiverat yuatl
anelevBepwvetal agpto (SO,).

y) HCl(ag) + NaOH(aq) - NaCl(aq) + H,0(l)
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Qfua 20

2.1 Aivovtat Ta otowyeia: 1,Mg, oF.

) No ypaete yia T mapamavy oTolyela TNV Katavoun Twv NAEKTpoviwy o€ oTtPAdeC.

(uovadec 4)
B) Na BpeBel oe mowa opdda kat og mota mepiodo tou Meplodikol Mivaka avrikouv Ta
MOPAMAVW OTOLKELQ.

(uovadec 4)
y) Na yapaktnpioete ta napandavw otolyeia we pétala i apétaiia.

(uovadec 2)
8) Na avadépete av 0 Hetafl Toug SEOPOC lvat LOVTIKOC I} OLOLOMOALKOC.

(novadec 2)

2.2 Not GUMIANPWOETE TIC XNMIKES £ELOWOELC (polOvTa Kat CUVTEAEOTEC) TWV MAPAKATW

XNUIKWY avTidpAcewv mou yivovtat OAEC.

a) Mg(s) + HBr(ag) -
B) KOH(aq) + HCl(aq) >
v) (Na),CO3(aq) + HBr(aq) -
(novadec 9)
Na avadEpETE yia oL Adyo yivovTal oL Mapamavw avitdpaoeLc o Kat y.
(novadec 4)

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY

47



9536

Ev8elKTIKA andvinon

2.1

a)

12Mg: (2, 8,2) 1 K(2), L(8), M(2)

oF: (2, 7) 1 K(2), L(7)

B) 1.Mg: avrkel otn Seutepn opada (IIA) tou Mepodikou Mivaka SotL €xel duo
nAektpovia otnv efwteptkr Tou otifada kat otnv tpitn nepiodo tou Meprodikou MNivaka
SLOTL T NAEKTPOVLA TOU Elval KATAVEUNUEVA OTLG TPELS MPWTES oTLRAdEC.

oF: avrkel otnv opada VIIA tou Meprodikou Mivaka SLOtL €XEL EMTA NAEKTPOVIAL OTNV
gfwtepkn tou otifada kal otnv deutepn mepiodo tou Meplodikou Mivaka SLotL ta
NAEKTPOVLA TOU Eival Kataveunuéva otic U0 MpwTeS oTLRASES.

v)

12Mg: pétalo

oF: apétarro

8) O 6eopog avapeoa oto payvroto (Mg) kat to $pBadpuo (F) ivart Lovtikag.

2.2

a) Mg(s)+ 2HBr(aq) - MgBr(aq) +H,(g)

Mpokettat yla avtidpaon amAng avrikatdotaong udpoyovou amod pétarro. H avtidpaon
ylvetat yati to payvioto (Mg) eivat pétarlo dpaotikdtepo and to udpoyovo Tou oféac.
B) KOH(aq) + HCl(aq)-> KCl(aq) + H,0(l)

y) Na,COs(aq) + 2HBr(aq) -»2NaBr(aq) + H,0(l) + CO,M

Mpokertat  yw  avtidpaon OSutAng avuikataotaong, n omoia  yivetar yuotl
aneAevBepwvetal agpto (CO,).
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[

O¢ua 20
2.1
o) Not umoAoyLotel 0 aptBuog oteidwaong Tou alwrou oTIC MAPAKATW XNMIKES EVWOELC:
i)HNO; i) NH;.
(Lovadec 6)
B) Na ypadouv ot xnutkol TUTOL TV MAPaKATW EVWOEWV:
YAwptouyo appwwvio, udpoteidio Tou aoPeatiov, ofelblo Tou vatpiov.
(Lovadec 6)

2.2 Na gUMMANPWOETE TIC XNUIKES EELOWOELC (POIOVTAL KL CUVTEAEOTEC) TWV MAPaKATW
XNHKWY avitbpdogwy mou yivovtat OAE.
o) H2504(aq) + NaOH(aq) -

B) l2(s) + HaS(aq) -
v) AgNOs(aq)+ NaCl(aq) -

(uovadec 9)
No avadEpETE yia moto AGyo yivovtal oL mapamavw avidpaoels B katy.
(Lovadec 4)
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9542

Evewtikn amavinon

21
a) Ot apBpot ofeidwone ywa to udpoyovo elvat +1 kot yia To ofuyovo eivat -2,
Enopévwg:
i) HNO3: 1 (+1) + 1x+ 3:(-2)=0=2x =45
ii) NH: x +3:(+1 )= 0 @x =-3
B) XAhwptoUyo appwvio: NH,CI
Y6poteidio Tou aopeotiou: Ca(OH),
Oteidto tou varplou: Na,0
2.2

a) H,504(aq) + 2NaOH(aq) - Na;SO4(aq) + 2H,0())
B) I5(s) + 2H,S(aq) - 2HI(aq) + 25(s)
Mpokewtat yia avtibpaon amnc avtkataotaons petaty apetdMwv otolelwv. H

avtibpaan yiverat yiati to 1wdio (1) sivat Spaatikarepo aperarlo ano o Bsio (S).
v) AgNO3(aq) + NaCl(ag) > AgClV + NaNOs(aq)
Mpokettat ywa avtidpaon Sumhn¢ avtikatdotaonc, N ool yiverat ylatt oynpatiletal

{nua(Agd).
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1 954 Y

2.1

a) Noypaete Touc umoloylopouc oo yia tov tpoadioptopo Tou aptBpou ofeldwong tou
Beiou 010 1V 503%™
(Lovadec 4)

B) Na ypapete Toug XnLKOUC TUMOUC TwV evwoewv: avBpakiko aoBeatio, ubpoxhwplo,
ubpoteidio Tou payvnaiou, oteldio Tou varpiov.
(Lovadec 8)

2.2
Nat oUMmANPWOETE TIC XNMIKES €ELOWOELC (MPOTOvTal Kl OUVTEAEOTEC) TWV MOPaKATW
XNHKWV QvTLSPATEWY TIOU yivovTal OAEC,
a) Zn(s) + HCl(aq) -
B) BaCOjs(s) + H2S04(aq) >
v) NaOH(aq) + HNOs(aq) -
(Lovadec 9)
Na avadeépete tov Aoyo rou yivovtat ot avidpaoelc a kat p.

(Lovadec 4)
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Evoewktiki andvinon

2.1

a)

0 apBpoc ofeldwonc yia to ofuyovo eival -2. Emopévwe:
5032~ xt3:(-2)=2 = x=+4

B)

avBpakiko aoBéotio: CaCo;
udpoxAwpto: HCl

udpoteiblo tou payvnoiov: Mg(OH);
o€elb1o Tou varpiou: Na,0

2.2

a) Zn(s) + 2HCl(aq) - ZnCly(aq) + Ha(g)

Mpokettat o avtidpaon amhic avikataotaong udpoyovou anod pétaho. H avtidpaon
yiverat ylari to payvioto (Mg) eivat pétahho dpaotikotepo amod to udpoyovo.

B) BaCO3(s) + H,504(aq) > BaSOaV + Hy0(1) + CO

Mpoketrat yia avtidpaon SumAng avtikardotaonc, n omoia yivetat yiatl oynuatilerat
(Cnpa (BaSOs) kat ameAeuBepwvetal agpto (COy).

y) NaOH(aq) + HNOs(aq) - NaNOs(aq) + H20(l)
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Oépa 2°

2.1, Not oupmAnpWOETE TIG XNHLKES E§LOWTELG (mpoiovta Kat OUVTEREDTEG) TwV MaPaKATW
XNKKWY avTLdpacewy mou yivovtal OAES,

a) Zn(s) + HBr(ag) =

B) NaOH(aq) + H3PO4(aq) -

¥) BaCly(aq) + AgNOs(aq) -

(Lovadec 9)
Na avadépete 1o Adyo mou yivovtat ot avtidpaoeLC a ko p.
(Lovadec 4)
2.2. a0 0ToLKE(0 I YwpI{OUHE OTL EXEL ATOUIKO apLBpO 17,
a) No KQvete katavopr Twv nAEKTpoviwy Tou £ o€ oTLpadec.
(Lovadec 2)
B) Nampoablopioete T Béan tou I atov Neptodiko Nivaka.
(Lovadec 3)

¥) Na tpoadiopioete 1o idog Tou Seapou (1ovtkog i opotomoAkoc) mou axnpatileta
UETAEL TWV ATORWY TOU OTOLKELOU £, [PATE TO XNHIKO TUMO TOU Hoplou Tou aToLelou L.
(Lovadec 7)
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9547

EVOEIKTIKEG AMAVTNOELS

21,
a) Zn(s) + 2HBr(aq) — ZnBr2(aq) + Ha(g)
e H avtidpaon (arm\n avtikatdotaon) npaypatonoleitat kabwe o Zn Bploketal o
QaPLOTEPA Ao To Hy 0Tn OE1pA SpAOTIKOTNTAG TWY HETAAAWVY.
B) 3NaOH(aq) + H3POs(aq) — Na3POa(aq)+ 3H20(l)
e Houykekpévn avtibpaon (e€oudetépwon) npaypatonoteital kabwe oxnpatiletat
n eAdxota Lvti{OpeVn Evwan VEPO.
y) BaCly(aq) + 2AgNO3(aq) — Ba(NOs)z(aq) +2AgCl|

2.2,

a) H nAektpoviakn katavoun tou ototxetlou I oe otfadegeivat: 172 (2,8,7).

B) To dtopo tou I €xeL nAekTpovia otig 3 mMpwreC otiBddeg omote avrkeL otnv 31 nepilodo
Tou neplodikou mivaka. Eniong, To dtopo tou I €xeL otnv eEWteEPLK Tou oTdda entd
nAektpovia. Apa, Bpioketal otnv 177 opdda (VIIA) tou neplodikou mivaka, dnAadn tnv
opada Twv aAoyovwy.

y) To dtopo Z €xeL Tnv tdon va npooAdPel Eva NAEKTPOVLO, WOTE va AMOKTAOEL oTtabepn
nAekTpovLakr Sopr uyevoug agpiou. To dtopo I €xeL otnv e€wtepikr Tou otfada éva
HOVAPEC NAEKTPOVLO, OTIOTE KABE ATOMO I ouVELODEPEL MO Eva PLOVAPES NAEKTPOVLO Kat
Sdnuioupyeitat éva kowo Lelyog nAektpoviwy, dnAadr évag amog opolonoAkoc Seopoc.
ZUVETIWE 0 XNKLKOC TUTIOG TOU [opiou Tou otolxeiou X givatl: Xa.

z + z —»2}: 3-3

Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia
®povriothpia OETIKH 2KEWH & NMEZOY

54



9544

Oépa 2°

2.1. O mapakdtw mnivakag Sivel pepLkéG MANpodopieg yia Ta dtopa SUo OToLXEIWV.

QTOMLKOG otBadeg Neptodog M. N. Opada . N.
OTOLXELO apLOpog
K L M| N
Ar 3" 18" (VIIIA)
Ca 20 2
a) Na CUMITANPWOETE TA KEVA TOU Ttivaka, adol tov HeTadEPETE OTNV KOAAQ 0QC.
(uovadec 9)

B) Elvat karmolo anod Ta oToXEL AUTA EVYEVEG AEPLO;
Na atTloAOyYr|OETE TNV ANAVTINOK OOg.
(uovadec 3)

2.2,
A) Alvetal n MapakATw acuUMARPWTN XNKLKN e§lowon:

CaCOs(s) + HNOs(aq) — Ca(NOs)z2(aq) + CO2T + H20 (I)

a) Na petadépete tnv napandavw Xnukn e§iowon otnv KOAAa oag Kat va BAAETE TOUG
KATAAANAOUG OUVTEAEOTES .
(uovadec 2)
N OVOUACETE TIG XNMLKEG EVWOELS TTOU CUMMETEXOUV OTNV TTaparavw xnKikn avtidpaon:
CaCO03, HNO3, Ca(NOs3),, COs.
(uovadec 4)
B) Na CUMMANPWOETE TIG EMOMEVES XNULKESG €ELOWOELS TWV AVTLOpACEWY TIOU yivovtat
OAeg, ypadovtag ta npoiovta Kal ToUG CUVTEAECTEG Kal va avadEPeTe Tov AOYOo yLa Tov
omoio yivovrtad.
a) Al(s) + HBr(aq) —
B) KOH(aq) + ZnClx(aq) —
(novadec 7)
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EVOEIKTIKEC QMAVTAOELS
v 4 I
a)
QTOWLKOG otBadeg Neptodog M. M. Opdda M. M.
otowelo apLOpog
K|{L[M|N
Ar 18 2| 8| 8] - 3 181 (VIIIA)
Ca 20 2| 8| 8| 2 4n 21 (l1A)

B) To xnuiko ototxeio Ar eival éva guyevég agplo, kabwg avrkel otnv 181 (VIIIA) opdda tou
NEePLOSIKOU Tivaka.

2.2,
A) CaCOs(s) + 2HNOs(aq) — Ca(NOs)2(aq) + CO,T + H20 (1)
CaC0; - AvBpakiko aoBéotio
HNO3 - Nupwko o€l
Ca(NO3)2 -  NupwodaoBéatio
CO, - Awteiblotou avBpaka
B)

a) 2Al(s) + 6HBr(aq) — 2AIBrs(aq) + 3Ha(g)
e Havtibpaon (am\i avtikatdotaon) npayuatonoteitat kabwe to Al Bploketatmo
apLOTEPA amd To Hz 0Tn 0ELpd §paoTIKOTNTAC TWV HETAAAWY.
B) 2KOH(aq) + ZnCly(aq) = 2KCl(aq) + Zn(OH).|
e H avtibpaon (6uthn avikatdotaon) npayuatonoteitatl kabwe to Zn(OH): eivat
SuobLaAutn ovaia oto vepo, onote kataBubileTat we nua.
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Oépa 2°

2.1.
A) To otoixeio X avrikeL otnv 3" nepiodo kat otnv 1" (I1A) opdda tou Meplodikou MNivaka.
a) Na UTtoAOYLOETE TOV QTOMLKO aptBpo Tou X.
(uovadec 4)
B) Me 1L 6eopo Ba evwBel to X pe 1o 17Cl;
(uovadec 4)
B) Mo kaBepio amd TI¢ mMapakdtw MEPUTTWOELS va ypaete av o deopog eivat
OMOLOTOALKOG 1 LOVTLKOC.
a) O Seopoc autdc oxnpatiletal Petald evoc LETAAAOU Kal EVOC AUETAAAOU.
B) O deopog autog dnuioupyeitat pe ™ apotaic cuvelodopd povipwy NAEKTPOVIWY.
(uovadec 4)

2.2
Na CUMMANPWOETE TIC XNKIKEC €ELOWOELS (poldvTa KoL CUVTEAEOTEC) TWV MAPAKATW
XNHIKWY avTtdpdoewv mou yivovtat OAEC.
a) AgNOs(aq) + HBr(aq) —
B) Zn(s) + HCl(aq) -
y) KOH(aq) + HNOs(aq) —
(uovadec 9)
Na avadépete To Aoyo mou yivovtat oL avtldpAaoeLg o Kal y.
(uovadec 4)
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EVSEIKTIKEG AIMAVTNOELG

2.1

A)
a) Edpdoov Bpioketal otnv 3" nepiodo tou nePLodLkoU mivaka, EXeL NAEKTPOVLA LOVO
oTIS TPELG Mpwteg otfadeg. Eddoov Bpioketatl otnv 17 (IA) opdda tou neplodikov
niivaka, €xXeL éva NAEKTPOVIO 0TV e§WTePLK oTIRASA. ZUVETWG, TO OTOLXELO X EXEL
nAektpoviakn doun (2,8,1). EMOpévwg 0 ATOULKOG aplBudg Tou oTolxeiov autou
glval Z=11.
B) To otoweio X pe anofoAr tou nAektpoviou oBévoug, amoktd doun (2,8), dnAadn
dopun euyevoug agpiov. EToL mPoKUMTEL TO KATIOV Tou X (X = X* + e7). H nAekTpoviakn
Sdoun tou atopou tou YAwplou eivat: (2,8,7). Me npooAndn tou evog nAekTpoviou
nou anoBdaAAeL to X, To Atopo tou YAwpiou amoktda doun (2,8,8), dnAadn doun
€UYEVOUC agpiou. EToL mpokUMTeL To avidv tou xAwpiou: Cl + e = Cl'. Zuvenwg to
otowxeio X Ba evwOel pe to Cl pe Lovtiko deopo.

B)
a) O Seopog nou oxnuatiletal petafl evog HETAANOU Kol EVOG ApETAAAOU Eival
LOVTLKOC.
B) O 6eo06¢ mou Snuiovpyeital pe T apolBaia cuvelodopd HoviPwWV NAEKTPOVIWY
glval OpOLOTIOALKOC.

2.2,
a) AgNOs(aq) + HBr(aq) — AgBr| + HNOs(aq)
e Havtidpaon (SutAn aviikatdotaon) npaypatonoleitatl kabwg o AgBr nmou
napayetat eivat SuodildAutn ovaoia oto vepod onodte, kataBubiletal wg ilnpa.
B) Zn(s) + 2HCl(aq) — ZnCly(aq) + Hz(g)
y) KOH(aq) + HNOs(aq) — KNOs(aq) + H20(l)
e H ouykekplpévn avtidpaon (e§oudetépwon) mpaypatomnoleital Kabwg
oxnuatiletal n eAdxlota LOVTLIOpEVN EVWon VEPO.
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Oépa 2°

2.1. Mo o dtopo Tou Kahiou, Sivetal Oti: oK.
a) Na avadépete mooa mMPWTOVLA, TTOCA VETPOVLA KAL TTOTN NAEKTPOVLA UTIAPXOUV OTO LOV
Tou KaAlou (K*).

(uovadec 3)
B) Na KAVeTE TNV Katavour Twv NAEKTpoviwy o€ oTRASES yLa To LoV Tou KaAiou.

(uovadec 2)
y) Na e€nynogete tov tpomno oxnuatiopol e Evwang Letady tou K kat tou oF kat va ypaete
TOV XNKIKO TUTIO TNG EvwaonG. No XopaKTNPLOETE TNV €VWOT WG OLOLOTIOALKN 1) LOVTLKY).

(uovadec 8)

2.2
A) Na oUUITANPWOETE TA TTPOLOVTA KOl TOUG CUVTEAEOTEC OTIC EMOUEVES XNIULKES EELOWOELS
TWV XNKKWV avTLdpAogwv ToU TPAYUATONOLOUVTAL OAEG:
a) Zn(s) + CuSOa(aq) —
B) CaCOs(s) + HBr(aq) —
(uovadec 6)
B) Na xapaktnplogTe TIC MApaKATw MPOTATEL WS OWOTEC (2) N we AavBaopéveg (A):
a) MNa g evépyeteg Ex kaw EL twv otifadwy K kat L avtiotowxa, LoxVeL ot £ < Ek.
(uovada 1)
B) To otowxeio $pBGpLo, F (Z=9), Bploketat otnv 17" (VIIA) opdda kat tnv 2" nepiodo tou
Neprodikou Mivaka.

(uovada 1)
Na atttoAoynoEeTe TNV andavinon oag yia kabe npotaon.
(uovadec 4)
Toamela O¢euatwvV IEM Xnueia y
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EVSEIKTIKEG ATIAVTIAOELG

2.1.

a) Erneldr) o atoukog apltBudcg tou kaAlou eivat 19, cupepaivoupue OtL €xel 19 mpwtovia
oTOoV TUpnNvVaAa Tou. TO CUYKEKPLUEVO LOV €Xel dOPTIO +1 ONOTE 0 APLOUOG TWV TIPWTOVIWYV
elvalkatd 1 peyaAUTep oG arnod tov aplBud twy nAektpoviwv. AnAadn €xeL 18 nAektpovia. O
Hallkog apltBudcg sival toog pe 39, dpa otov rupnva urtdpxouv 39 voukAsovia (rmpwtovia
KoL VETpOvia pall). Apa otov nupriva tou undapxouv 20 veTpovia.

Ondte oto LoV Tou KaAiovu ( :{gK*) UTTAPXOUV:

e 19 npwrtovia

e 18 nAektpoOvia

e 20 vetrpodvia
B) H katavour Twv nAeKTpoviwv oe oTIBASEC yla To 1OV Tou Kaliou ( 39K*) eivat: (2,8,8).
v) H katavopr tTwv nAektpoviwv oe otiadeg yia to otowxeio 19K eival: (2,8,8,1). Mse
artoBoAr tou nAektpoviou ocBévoug, anoktda doun (2,8,8), SnAadrn Soury evyevoulg aepiou.
‘EToL P OKUTITEL TO KATLOV Tou KaAiou (K — K* + e-). H nAektpoviakn Sour Tou atépou Tou
dBopiov (oF) eival: (2,7). Me npdéoAndn tou €vog nAektpoviou mou armoBdaAAeL to K, to
atopo tou pBopilov amnoktda Souny (2,8), SnAadr Soury euyevolgaepiov. EToL MPOKUTITEL TO
aviov tou ¢pBopiou ( F + e — F). Tuvenwg to otolxeio 19K Ba evwBei pe to oF pE LOVTIKO
Seopnd kal Ba mpokUYP eL N Eévwon HE XNHKO turo KF.

2.2.
A)

a) Zn(s) + CuSOas(aq) — ZnSOa(aq) + Cu(s)

B) CaCOs(s) + 2HBr(aq) — CaBrz(aq) + CO2T + H20(l)
B)

a) H npétaon eivat AavOaocpévn.

Oco AMOMAKPUVOUAOTE Ao TOV Tupnva, TOoo AaUEAVETAL N EVEPYELAKK OTABUN TNG
otiBadag. AnAadn, LoxUeL ot Ex< EL

B) H mpotaon eivat ocwoth.

H katavopn twv nAektpoviwv o otifadeg yia to $pOdpLo (oF) eivar: (2,7). To dtopo tou
dBopiou €xeL nAektpovia otig dVo TPWTeG oTIBASeC omdte avikel otn 2" nepiodo tou
Meplodikou Mivaka. Eniong to atopo tou dBopiou €xeL otnVv e€WTEPLKN TOU oTfdda sTad
nAektpovia. Apa Bpioketatotnv 177 (VIIA) opada tou Meprodikou Mivaka dnAadr, otnv
opadatTwv aAoyovwv.
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Ofpa 2°

2.1. Na OUMIANPWOETE TIC XNMUIKEC EELOWOELS (TpoldvTa KOl CUVTEAEOTES) TWV MAPAKATW
XNHUIKWV avTIOpAOEWY TTOU yivovtat OAEC.
a) Ba(OH)z(aq) + HNOs(aq) —
B) Mg(s) + HCl(aq) -
y) AgNOs(aq) + Ki(aq) —
(uovadec 9)
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtat oL avtidpaoeLs B kat y.
(uovadec 4)

2.2
A) To ototxeio X avikeL otn 11 (IA) opdda kat tn 2" nepiodo tou Meplodikol MNivaka.
a) No urtoAoyloeTe Tov aTtoptko aptBud tou X.
(uovadec 3)
B) Na meplypaete tov Tpomo rnou oxnpatiletat Seopdg petagl Tou X kat Tou oF Kat
VaL YPAWETE TOV XNILKO TUTIO TNG EVWONG TTOU TPOKUTTTEL.
(uovadec 6)
B) Na petadépete otnv KOMA 00§ CUUTANPWHEVO TOV TAPAKATW TVAKA LE TOV XNKLKO
TUTO KOIL TO OVOHQ TWV MAPAKATW EVWOEWV:

XnKog TUmog Ovopa
a H3PO4
B BpwpioUxo payvioto
(uovadec 3)
Toamela O¢cuatwyV IEM Xnueia N
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EVOEIKTIKEG ATTAVTNOELG

2.1.
a) Ba(OH)2(aqg) + 2HNOs(aq) — Ba(NOs)z2(aq) + 2H20(l)
B) Mg(s) + 2HCI(aq) — MgClz(aq) + Hz(g)
e H avtibpaon (am\n avikkatdotaon) npaypatonoleitat kabwg to Mg
BplokeTaLmo aplotepd armd to H2 otn Oslp @ SpAoTIKOTNTAGTWY LETAAAWV.
y) AgNOs(aq) + Ki(ag) — Agl| + KNO3(aq)
e H avrtidpaon (SutAnl avikatdotaon) npaypatonoteital kabwg o Agl novu
napayetat eivatduodildAutn ovoia oto vepo omnote, kataBubiletal wg nua.
2.2.
A)

a) Enedn to otowxeio X avniker otn 17 (l1A) opdda tou meplodikoU Tivaka £XeL éva
NAEKTPOVLIO otnv g€wteptkn tou otada. Eniong eneldry avikeL otn 2" mepiodo tou
Meplodikol Mivaka, €xel NAeKTPOVLIA 0TI SU0 MPWTEG OTIBASEG. ZUVETIWG N KATAVON)
Twv nAektpoviwv ce otifadeg ya to otoweio X eivat: (2,1). NMapatnpolue OtL TO
aBpolopa Twv NAeKTpoviwy Tou gival 3. Z€ éva ATOMO 0 aplBUdg nNAeKTpoviwy eival loog
HE TOV apLlOpO TWV NMPWTOVIWY. ZUVETIWG O ATOMLKOG aplBuog tou otolxeiou X gival icog
He 3.

B) H katavourn twv nAektpoviwv oe otifadegyla to otoxeio 3X eivat: (2,1). Me amofBoAn
ToUu nAektpoviou oBévoug, armoktd Sdoun (2), dnhadn doun guyevolg asgpiou. Etol
TIPOKUTITEL TO KATLOV Tou X (X — X* + e7). H nAektpoviakn dour tou atépou tou ¢Bopiou
(oF) elvat: (2,7). Me mpooAndn tou evog nAektpoviou mou anoBAAAELTO X, TO ATOUO TOU
$Bopiou amoktd Soun (2,8), SnAadn doun euyevoug aepiou. EToL IPOKUTITEL TO AVIOV
tou $dBopiou ( F + e — F). Zuvenwg to otolxeio 3X Ba evwOel pe to oF pE LOVTIKO SO0
Kot Ba mpokUWYP ELN Evwon HE XNHIKO TuTo XF.

B)
XNHUIKOG TUTTOG Ovopua
H3POa Dwodopiko ogv
B MgBr> Bpwplovxo payvriowo
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Oepa 2°

2.1, No XapaKTnplogTe TIC EMOHEVEC MPOTATELS WG owotéC (Z)  AavBaopevec (A);
a) Ta ototgela pag meptodou tou Neptodikou Mivaka €xouv TV (bl aTopkn aktiva,
B) To varplo (11Na) amoBahe nAektpovia eukoAdtepa armo o KAALO (19K).
¥) To vatplo (1:Na), bev pmopel va oxnuatioet OpOLOMOMKES EVWOELS,
(wovadec 3)
Nat atloAOYNOETE TIC ANAVIAOELS 0aC 0 OAEC TLC MEPUTTWOELC,
(Lovadec 9)

2.2, Not oUMTANPWOETE TIC XNMIKEC EELOWOELC (MPOTOVTQL KAl OUVTENEDTEC) TWV MAPAKATW
XNHUIKWY QvTLOPATEWV TTOU yivovTat OAEC.
o) (NHa):504(aq) + NaOH(aq) -
B) HCl(aq) + Na,COs(aq) -
¥) H2SO4(aq) + Ba(OH)z(ag) -
(uovadec 9)
No avahépete Tov A0yo mou yivovtal oL aveidpaceLC a kat y.
(Lovadec 4)
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EVOEIKTIKEC amaVTAOELG

2.1.

a) H npotaon eivat AavBaopévn.
Katd Hikog pLag meptodou n atoptkn akTivo EAATTWVETOL Qo T ApPLOTEPA TTPOC Tl
dekLa.

B) H mpotaon eivat AavOaopévn.
H nAektpoviakn dopr tou atdpou tou vatpiou eivat: 11Na (2,8,1) evw n nAektpoviakn
dopn tou atopou tou Kahiou eival: 19K (2,8,8,1). H amdotaon tou nAektpoviou
0Bévoug Tou vatpiou (11Na) amd Tov muprva ivat LKPOTEPN Ao TNV AVTLOTOLKN TOU
atopou tou KaAiou (19K). Zuvenwe to 11Na amoBaAAet SuokoAdtepa nAEKTpOVLA O
T0 KAALO (19K).

y) H npotaon eivat owotn.

H nAektpoviakn dopn tou atopou Tou vatpiou eival: 11Na (2,8,1). Napatnpolpe ot
EXeL €va nAekTpovio otnv efwteptkn Tou otBada ondte, avrikel oty 1" (IA) opdda
ToU TEPLodIKOU Tivaka Kat eival éva METOANO. @ va OXNUOTIOTOUV OMWG
OHOLOTIOALKEC EVWOELC TIPEMEL va ouvdeBoUV apéTaAAQ.

2.2
a) (NH4)2S04(aq) + 2NaOH(aq) — 2NHsT + Na,S04(aq) + 2H,0(l)
e H avtidpaon (dutAn avtikatdotaon) mpaypatomoteitar kabwg n NH3 mou
napayetaL eKPeVYEL WG AEPLO Ao TO avTLdpwy cUOTNUA.
B) 2HCl(aq) + Na,COs(aq) — 2NaCl(aq) + CO,T + H,0(l)
y) H2S04(aq) +Ba(OH)2(ag) = BaSOa4) + 2H,0(l)
e H avtidpaon (e€ouvdetépwaon) mpaypatomnoteital kabBws oxnuatiletat H20 n
ortola eivat eAdyLota LovTI{OpeVn Evwar).
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Oépa 2°

2.1. MNoLeg amod TLC EMOUEVES IPOTATELS elval owoTEC () kat moteg AavBaopéveg (A);

a) Eva motipt (A) mepiéxet 100 mL vdatikov SiaAlpatog ahatiol 10% w/w.
Metadépoupe 50 mL and 1o SidAdupa autd oe dAho rotnpt (B). H meplektikotnTa TOU
StaAuparog aAatiou oto notrpt (B) elvat 5 % w/w.

B) Ta otowyeia tng 13" (I1IA) opddac tou Meplodikov Mivaka £xouv TPELS OTLRASES.
y) Zrowxeio pe Ar= 31 kaw M, = 124, €xeL 010 POPLO TOU 4 dTOpA.
(uovadec 3)

Not aULTLlOAOYNOETE TLC AMAVTHOEL 0AC OE OAEC TIC MEPUTTWOEL.
(uovadec 9)

2.2. Not GUUITANPWOETE TLE XNMIKEC EELOWOELC (TpoldvTa Kot CUVTEAEOTEC) TWV MAPAKATW
XNHKWVY avTidpdoewy mou yivovtat OAEC.
a) Cu(NO3)2(aq) + NazS(aq) -
B) FeCly(aq) + K2S(aq) —
¥) Clag) + HaS (ag) -
(uovadec 9)
Na avadépete Tov Adyo mou yivovtat oL avtidpacels B kat y.
(Lovadec 4)
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EVSEIKTIKEG AMAVTHOELS

2.1,
a) H npotaon eivat AavBacpévn.
Jto rotnpt (B) mepléxetat o poog oykog tou StaAvpatog (50 mL) rmou €ixe to motnpt
(A) kat n pon moodtNTa AAATIOU. JUVENWE N TIEPLEKTIKOTNTA TOU SLaAUMATOC OF
aAdatinapapévelotabepn kation pe 10 % w/w.
B) H npotaon sivat AavBaopévn.
Ta ototkeia tng 13 (11IA) opddagtou nepLodikol nivaka €xouv Tpia NAEKTPOVLA TNV
e§wrepkn Toug oTIBAS A KaL OXL TPELS NAEKTPOVIAKEG OTIRASEG.
y) H npotaon eival cwotn.
H oxetikn) poprakn pala (M;) oTolXelou LOOUTALUE TO YIVOUEVO TNG OXETIKNG ATOMLIKNAG
palac (Ar) eni tnv atopkotnTa tTou ototxeiov. Andadn M, = x-Ar (6mou x gival n

O TOULKOTNTA OTOLXELOU).
Mr = X'Ar
M, 124
X== =
A, 31
2.2.

a) Cu(NOs)2(aq) + NasS(aq) — CuS| + 2NaNOs(aq)
B) FeClz(aq) + K2S(aq) — FeS| +2KCl(aq)

e H avrtidpaon (dutAf avtikatdotaon) npaypatonoteitat 1ot o FeS mou
napayetatl eivat SuodidAutn ovoia oto vepd ondte, KataBubiletal wg
npa.

v) Cla(g) + H2S (aq) — 2HCI(g) + S(s)
e H avtidpaon (amAn avikatdotaon) npaypatonoteital ot to Cl, Bpioketat

TILO APLOTEPA artd To S oTn OELPd SPACTIKOTNTA TWV AUETAAAWYV. Zuvenwc to Ch
eival Spactikdtepo apétalloanoto S.
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